

# 超市包菜农药残留超标被罚5万元

## 老板不服处罚打起了行政官司,法院当庭驳回诉讼请求

本报讯(记者 王勇 通讯员 王淼 王崇)一超市所售包菜农药残留超标,被当地市场监管部门罚了5万元。超市老板不服,将市场监管部门告上法庭。7月9日,镇平县人民法院在该县张林镇审理了这起行政处罚纠纷案,当庭宣判驳回原告某超市的诉讼请求。

原告系一家小型超市的经营者,2019年11月29日,被告镇平县市场监督管理局对原告销售的农产品进行检查,发现原告销售的包菜农药残留超标,于2020年4月1日送达了行政处罚告知书,并于4月16日作出行政处罚决定,决定没收违法所得23.5元,罚款5万元。

庭审中,原告某超市认可被告的监管职责,但是对适用法律有异议,觉得处罚过重,原告被告围绕争议焦点展开了激烈辩论。经过合议庭合议,镇平县人民法院当庭宣判驳回原告某超市的诉讼请求。

庭审结束后,审判长曹毅还结合案件提醒广大消费者,请一定要擦亮双眼,对违反食品安全管理法律、法规的行为要坚决予以抵制,一旦发现相关线索,及时向市场监督管理部门举报。一名旁听群众说:“我一直觉得超市东西质量一定是有保证的,可没想到包菜竟然农药残留超标,想想都后怕,因此一定要严厉处罚,法院做得好。”③8

## 走失男童家在哪 手中快件立了功

本报讯(记者 王勇 通讯员 武书强 熊建)7月9日,一个孩子不慎走失,但幸运的是他手中拿的是快件包装盒,上面有他爸爸的手机号码,南召交警根据这个盒子找到了孩子的家人。

当日下午5时许,南召县公安局交警大队云阳中队民警,在231省道南召县皇后乡公安检查服务站执勤时,看到不远处公路中间有一个三四岁男童边哭边从穿梭不断的车流中走来走去,随时有发生交通事故的危险。民警快步上前将男童抱到警亭询问,但男童只说自己下午跟着爸爸出来玩,一会就不见了爸爸,其他的则一问三不知。正在大家一筹莫展之际,细心的民警发现男童手里握着的纸盒上面印有文字。男童告诉民警,这个纸盒是下午爸爸给他的玩具,辨认纸盒系快递包装用品,上面打印有邮寄者和收件人的名字和电话号码。于是民警马上拨通收件人董某的电话,当他得知走失半天的孩子已被民警收留后,马上赶到警亭。原来,当天下午董某领着孩子出来取快递,他把物品取出后把纸盒交给儿子玩,只顾欣赏物品而把儿子忘到一边,等到他回过神寻找时已经不见儿子的踪影。③8

## “创文”在行动



### 反诈宣传

7月10日,市公安局梅溪派出所组织民警走进辖区丹尼斯商场,针对企业员工的工作职业特点,给该商场200余名员工送去了一堂生动的反诈安全课,提高他们的自我防范意识③8

本报记者 周梦 摄

## 街头教育孩子 差点闹出乌龙

本报讯(记者 李金玺)“孩子说,你不是他爸爸。”“我真是孩子爸爸。”街头教育孩子,谁知引来孩子不满,故意当街不认父亲。路过的热心市民以为遇到了“人贩子”,急忙打电话报警。昨天,在市区建设路上演了这样让人哭笑不得的一幕。

当天下午,在市区建设路,一名男子和两个小孩引起了过路市民的关注。当时,该男子在街头强拉着两个小孩,而小孩则想挣脱对方。市民上前询问情况时,该男子称是孩子的父亲,而小孩则称对方不是自己的爸爸。“是不是孩子的爸爸,等民警来了再说。”看到双方各执一词,热心市民以为遇上了“人贩子”,为了孩子的安全考虑,便急忙电话报警。市公安局新华派出所民警接到市民报警后,立即赶到现场。经过现场调查身份,才得知是一场误会。原来,该男子在街头教育孩子,小孩觉得自尊心受到伤害,才故意不认父亲。③8

## 众人帮扶献爱心 农村学子笑开颜

本报讯(记者 李金玺)“下学期,我们终于可以学习电脑知识了,还可以在电脑中学习。”暑假前夕,面对爱心人士捐赠的崭新电脑,唐河县源潭镇田庄小学的贫困学子欢呼雀跃。

唐河县公安局反诈大队队长李德保系唐河县源潭镇田庄村帮扶责任人,在帮扶期间,发现田庄小学教学设备陈旧,很多小学生无法通过互联网了解更加精彩的世界。为了彻底改善提升田庄小学的教育状况,李德保积极协调爱心企业,为学校捐助电脑等设备。经多方努力,他终于协调到爱心企业中国人民银行郑州培训学院为田庄小学捐赠电脑15台、电脑桌椅15套、数字展台10台等爱心助学物资。③8

## 烧垃圾,烧出7万元损失

## 七旬老汉因失火罪被判刑

本报讯(记者 王勇 通讯员 王新兵)今年5月,社旗一七旬老汉烧垃圾,没想到火借风势,烧毁了18家农户约6公顷即将收割的小麦,损失7万余元。7月8日,社旗县人民法院刑事审判庭的法官顶着烈日走进该县大冯营乡吕营村,巡回开庭审理了这起失火案。

今年5月20日,正是小满时节,再过一个星期就要麦收了,年逾七旬的朱老汉闲来无事在村北地沟旁边转着玩,看见地北边的南北沟有一堆垃圾。因其老伴儿是村里的保洁员,要负责清理村里和村周围的卫生,朱老汉心想如果把沟里的垃圾烧了,老伴就省事不用再处理了。于是,朱老汉用随身携带的打火机点燃了沟

里的垃圾,让他没想到的是,大风把火苗刮到附近的麦地里,朱老汉知道闯了祸,就急忙找来木棍去打火,但天干物燥,火就风势越烧越大,甚至烧掉了朱老汉的头发和眉毛,朱老汉后悔不迭,但他已无能为力。后群众报警,119和派出所民警赶到,才将熊熊烈火扑灭。

经鉴定此次火灾致使18家农户共计约6公顷、价值70760元的小麦被烧毁,后检察院以被告人朱老汉涉嫌失火罪提起公诉。社旗法院受理此案后,因考虑到当事人年事已高、行动不便,同时为了能够让更多村民接受教育,法官将审判庭搬到朱老汉所在村。庭审中,朱老汉对公诉机关指控的犯罪事实无异议,并已经积极赔偿了17户村民的经济损失,得到了受灾农户的谅解。法庭根据被告人的犯罪情节,认罪态度及悔罪表现,以被告人朱老汉犯失火罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年。③8



走基层

晚报与巡回法庭同行